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STI2D

Numération

Unité de codage
Un systeme informatique réagit a des signaux « tout ou rien »

Ces signaux sont représentés par un codage binaire :
états logiques « O » et « 1 »

T I

IS N RN O I A D

bit de poids fort bit de poids faible

Les informations élémentaires seront manipulées en octets
1 octet = 8 bits*

* binary digit : Anglicisme Informatique (Chiffre, symbole graphique).
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Numeération
Base 10 ou décimale
Les nombres que nous utilisons habituellement sont en base 10 (de 0 a 9)
Soit un nombre décimal N = 2348
N =(2 x1000) + (3 x 100) + (4 x 10) + (8 x 1)

2348=(2x10)+(3x10)+(4x10)+(8x10)

* Anglicisme Informatique : Chiffre, symbole graphique.
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Base 2 ou binaire

A chaque bit du mot en base 2 correspond une puissance de 2.

Pulssances

Valeurs en décimaldupoids | 128 | 64 |32 |16 | 8 | 4 | 2 | 1

e JO0J1(1]0[1]1]1]0

Valeur en decimal correspondante 64+32+8+4+2=110

Exercices : Convertir le mot binaire %1100 1001 en décimal
Convertir le nombre décimal 211 en binaire

4 1
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(9

Méthode par division
On divise par 2 autant de fois que nécessaire pour obtenir un quotient nul et
I’on écrit les restes dans I'ordre inverse ou ils ont été obtenus.

211 2
105

26 211 =%1101 0011

@%

Exercice : Convertir le nombre décimal 103 en binaire.
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Base 16 ou Hexadécimal

Le codage en Hexadécimal (systeme de numération a base 16) permet de

1011

1100
nor__ [p |

1110 E 4
F

1111 F_______ |15

0
1
2
3

faciliter la représentation d’un mot binaire.
. . 7 . 7 . % $OuOX

Ainsi I'octet %1101 0011 s’écrit D3 en hexadécimal [ O

:

Ou encore : SD3 ou 0xD3 ou D3h ...

.

A chaque quartet du mot binaire

correspond un symbole en hexadécimal _—_

(1000 [8  [8 |

Exercice : Convertir %0110 1011 en hexadécimal

(1011 |

(1100 |

(1101 |

(1110 |

1111 |
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Conversion hexa = décimal

A chaque digit du mot en hexa correspond une puissance de 16.

forts € | - faib les

Puissances

Valeurs en ::ler:lmal du poids | 65536 -
----IEI

Valeur en deumal 6%16+ 11*1=107

Exercice : Convertir 0x6B en décimal.
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Le jeu de caracteres codés ASCII [aski:] (American Standard Code for Information
Interchange, « Code américain normalisé pour I'échange d'information ») permet
de représenter sur 7 bits un caractere :

- Table des 128 caractéres ASCII
G est codé S47

ce qui donne
% 0100 0111

IIIIHHI-H
@[lelclplE[Flofu]i]sKk]Lim[N]o
e [a[m[s |7 vl v]w[x|[¥]z[ ([ [1 ]|
.ﬂﬂlﬂﬂﬂﬂll :

t v X

Exercice : donner le code ASCIl de @
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Avec le développement des protocoles de communication basés sur 8 bits et les

logiciels écrits en langues occidentales, il est apparu plus simple d’avoir a coder
les caracteres sur un seul octet.

On définit ainsi une table de jeu de caracteres étendus en fonction de chaque
pays. 1S0-8859-1

X8 | x7 x8

Jeu de caracteres étendus pour la France
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